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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

DE GASPAR/SC Nº 04.2020. Aos três dias do mês de junho de dois mil e vinte, às

16h, realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal de Educação/Gaspar –

SC, via plataforma de comunicação online. Estavam presentes: Eliane Hoepers

Alves presidente do COMED 2020/2023; Maria das Graças da Costa e Cristiane

Luciano Corrêa, representantes titulares da SEMED; Josiane Bernz Siqueira,

representante suplente da SEMED; Viviane Coradini Maes e Sabrina Terezinha

Bailer Allegri, representantes titulares da Educação Infantil; Nilson Eraldo de

Oliveira, representante titular das APPs; Débora Patrícia Florência,

representante titular do SINTE/SC, Carla Xavier da Silveira Delfino,

representante suplente do SINTE/SC; Cosmo Rafael Gonzatto, representante

titular do Ensino Fundamental. Maria Terezinha Ramos, representante titular do

SINTRASPUG. Adalci Terezinha Estevão Vasques, representante titular pelo

CMDCA. Participaram da reunião como convidado Jeferson Debus e como

ouvinte Luciane Silvia Martins Bailer. A presidente Eliane abriu os trabalhos

agradecendo a presença de todos e expôs a pauta: (I) aprovação da Ata nº

03.2020, (II) ofícios expedidos e recebidos, (III) secretaria executiva do

Comed, (IV) andamento das aulas não presenciais, (V) hora atividade da

educação infantil, (VI) escolha de dois conselheiros para o Fundeb e (VII)

palavra livre. A presidente iniciou com a pauta (I) e perguntou se todos leram a

ata nº 03.2020, todos os conselheiros leram e aprovaram. Eliane passou para a

pauta (II) e expôs os ofícios expedidos e recebidos, dois ofícios recebidos do

Ministério Público - MP. O primeiro, solicitação do endereço e telefone das

instituições privadas que possuem autorização para funcionar na cidade de

Gaspar. Eliane formulou e encaminhou. E, o segundo, solicitação de

encaminhamentos realizados pela gestão anterior do Comed, com relação ao

Plano Municipal de Educação no período de 2015 a 2019. Desta forma, Eliane

solicitou a ajuda da Raquel Bernardes Correa, ex-presidente do Comed, para

escrever a resposta ao MP e justificou que quando abriu o e-mail do conselho o

prazo para resposta já estava se esgotando. Eliane leu o ofício de resposta aos

conselheiros para conhecimento. Carla perguntou se o ofício era com relação a

meta 1 do PME e questionou qual era o índice estabelecido por Gaspar para
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atender as crianças até 3 anos. Cosmo acrescentou que o MP foi bem objetivo

com relação a pergunta, ou seja, o município cumpriu o que planejou nesse

período de tempo? Eliane disse que a solicitação do MP era com relação as ações

e deliberações deste conselho registradas em atos normativos, como órgão

fiscalizador. Maria Terezinha acredita que o índice foi alcançado devido ao

atendimento de meio período na educação infantil, forma pela qual a ex-secretaria

de educação encontrou para zerar a fila de espera. Cristiane disse que existe uma

comissão que acompanha estes índices e que é preciso escolher um novo

membro do Comed para fazer parte desta comissão, pois a anterior era a Raquel,

que hoje não participa mais deste conselho. Cristiane acrescentou que o MP

também enviou um ofício à secretaria de educação, solicitando informações com

relação a meta 1. Maria Terezinha perguntou se diante da Pandemia existem

muitas crianças migrando das escolas particulares para a pública. Cristiane disse

que começou a ter uma procura, tanto CDI quanto escolas. Cosmo disse que não

conhece o PME do município e perguntou qual a data de validade dele. Cristiane

afirmou que a validade é 2015 a 2025. Josiane acrescentou que o PME está

disponível no site da prefeitura. Eliane finalizou a discussão e acrescentou que

recebeu um ofício do Sintraspug para requerer a substituição do conselheiro

suplente Jovino Emir Masson por Jeferson Debus. Jeferson se apresentou ao

grupo e disse que está atuando na presidência do Sintraspug em substituição ao

senhor Jovino. Eliane encaminhou para a pauta (III), com relação a secretaria

executiva do Comed, no regimento consta que o conselho precisa ter um

secretário executivo para recebimento e encaminhamento dos ofícios e

documentações. Eliane propôs ao grupo que fosse feito um ofício ao secretário

interino de educação solicitando uma pessoa para trabalhar na secretaria do

Comed, assim como atender todos os conselhos do município. Os conselheiros

aprovaram a decisão. Eliane encaminhou para a pauta (IV) com relação ao

andamento das aulas não presenciais e passou a palavra para Cristiane. A

conselheira solicitou que Eliane fizesse a leitura da resposta da Semed com

relação ao ofício do Comed sobre o sistema Google for Education. A presidente

realizou a leitura do documento, no qual afirma sobre a parceria com uma

empresa para agilizar o processo de parceria com o Google e a estruturação das
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salas de aula no sistema. Cristiane explicou que a semana entre os dias 18 a 22

de maio foi o período de ambientalização dos professores e famílias com o

sistema. Neste período foi disponibilizada uma plataforma para a cidade de

Gaspar com tutoriais para o professor, a família e os alunos. Também foi

disponibilizado um contato de whatsapp para sanar dúvidas dos professores. A

Semed também realizou um levantamento com os diretores para identificar quais

eram as crianças que não estavam tendo acesso a internet, esta solicitação foi

feita pelo MP. As crianças que não estavam tendo acesso as atividades, nem de

forma virtual nem impressa, foram encaminhadas para a equipe multidisciplinar da

Semed que está realizando a busca ativa. Cristiane explicou que a rede está em

processo de migração, dos grupos do whatsapp para a plataforma do Google, as

postagem das atividades na plataforma iniciaram no dia 25 de maio. Também foi

feito um documento com indicações aos professores estabelecendo padrões nas

postagens. Carla questionou como será feito a validação da carga horária. Josiane

explicou que existe uma planilha quinzenal de validação da carga horária com

base nas habilidades. A planilha foi compartilhada com os conselheiros e está no

anexo 1, desta ata. Cristiane explicou que a planilha é para a validação na Semed

e que o professor precisa realizar os registros em seus diários, cadernos, entre

outros. Maria Terezinha questionou se essa planilha está acarretando muitas

funções para o professor. Cosmo acrescentou que a planilha é bem simples e não

demanda muito tempo do professor. Cristiane disse que a Semed solicitou às

escolas que não sejam colocados prazo final nas atividades, afim de não

aumentar a evasão dos estudantes. Nilson questionou se os professores estão

conseguindo realizar o acompanhamento dos estudantes e se a maioria dos

estudantes está fazendo as atividades. Nilson disse perceber que alguns pais não

se importam com as atividades e já disseram que seus filhos não irão fazer,

porque todos irão passar de ano. Cristiane disse que a primeira preocupação da

secretaria de educação é com relação ao acesso, por isso da equipe

multidisciplinar estar fazendo a busca ativa. Outra preocupação é com relação a

transição das plataformas e outra, com relação ao processo de aprendizagem.

Infelizmente existem famílias que possuem a concepção de a escola servir apenas

para passar de ano e não se preocupam com a aprendizagem. Cristiane
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acrescentou que algumas escolas solicitaram que o conselho tutelar fosse

acionado nas situações em que o estudante não estava dando as devolutivas, no

entanto este não é o momento, é preciso ter todo um cuidado para que as

atividades sejam acessíveis e que as famílias consigam executar. Eliane

exemplificou com a situação da escola Angélica, no qual iniciou com apenas dois

estudantes sem ter acesso a internet e hoje estão com 20 estudantes recebendo

material impresso porque os pais tiveram que cancelar a internet devido ao

desemprego. Cristiane disse que a gestão escolar precisa estreitar os laços com

as famílias e realizar um diálogo assertivo. Maria Terezinha falou que conversou

com alguns professores e pais e percebeu que as devolutivas dos estudantes são

poucas, muitos famílias possuem dificuldades para acessar a plataforma e estão

cansadas mentalmente. Cristiane disse que a secretaria possui essa consciência e

que estão tentando qualificar o processo de acordo com as orientações do

conselho nacional e estadual de educação. A conselheira chamou a atenção para

o processo de avaliação, e que este conselho precisa se debruçar sobre este

assunto. A secretaria de educação decidiu não fechar média no primeiro trimestre,

porém o professor precisa realizar os registros das atividades. Cosmo acrescentou

que existe duas perspectivas de avaliação, uma que se preocupa apenas com o

produto final, neste caso fecha-se a média, e, outra com o processo de

aprendizagem do aluno, que agora é mais difícil por vários fatores influenciarem

neste momento de pandemia. O conselheiro afirma que concorda com a decisão

da secretaria, pois se decidisse fechar a média seria uma avaliação excludente.

Cosmo sugeriu que a secretaria faça um questionário direcionado às famílias para

levantar informações com relação as atividades e a saúde mental dos alunos.

Também sugeriu que a secretaria repense as formações ofertadas aos

professores para ajudar a qualificar os professores com relação as novas

metodologias e a saúde mental. Cristiane disse que a secretaria já iniciou o

processo de elaboração de um questionário para as famílias. Carla parabenizou

Cristiane pela tomada de decisão de não fechamento das médias e postergação

da avaliação. Eliane antecipou a pauta (VI) sobre os representantes do Comed

para o Fundeb e passou a palavra para Adalci. A conselheira disse que o Fundeb

irá enviar um ofício para o Comed solicitando dois representantes, um no lugar do
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senhor Jovino, como suplente e, um no lugar dela mesma como titular. Eliane

perguntou aos conselheiros, quem se disponibiliza. Maria Terezinha se colocou a

disposição como suplente, Jeferson também se colocou a disposição. Carla não

concordou em ser duas pessoas do Sintraspug. Sabrina se colocou a disposição

também. Os conselheiros concordaram em ser Jeferson como titular e Sabrina

como suplente. A presidente retomou a pauta (V) sobre a hora atividade da

educação infantil. Cristiane pediu a palavra para falar sobre a flexibilização para a

redução da carga horária da educação infantil diante das atividades não

presenciais. O conselho nacional menciona em 60% da carga horária para a

educação infantil, hoje temos 800 horas como direito do estudante, quando se

pensa na educação infantil existem as interações que ocorrem naturalmente nas

famílias. Viviane disse que na educação infantil envolve muitas rotinas, com

brincadeiras, interações, entre outros, assim, esse tempo de 4 horas é

diferenciado. Cristiane solicita que o conselho pense em uma documentação

enquanto Comed. O conselho nacional aprovou as 800horas, porém para a

educação infantil flexibilizou a redução para 60%, logo o conselho municipal

precisa se posicionar quanto a redução, se aceita ou não. Carla solicitou que esse

documento seja elaborado e enviado ao Comed para análise e discussão. Sabrina

acrescentou que todas as atividades enviadas precisam de uma preparação da

família, muitas estão deixando de participar devido a sobrecarga, priorizando os

filhos matriculados no ensino fundamental. Eliane concorda com Carla. Cristiane

disse que vai providenciar o documento. Eliane questionou como está o processo

da implementação da hora atividade na educação infantil. Cristiane explicou que

atualmente os professores do ensino fundamental possuem 100% da hora

atividade e que os professores da educação infantil possuem uma parte.

Exemplificou com um professor de carga horária de 20h, hoje este profissional

possui 4h de hora atividade, para ele faltam 3h. A comissão de estudos está em

dúvida com relação a este outro profissional que irá substituir o professor nestas

3h. A princípio a comissão pensou em um pedagogo para as turmas de 0 a 3 anos

e o professor de educação física e arte para as turmas de 4 a 6 anos. Eliane

perguntou se a ideia seria para esse ano ainda. Cristiane disse que a comissão

pretende finalizar o estudo esse ano e implementar em 2021. Eliane deixou a
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palavra livre. Maria Terezinha questionou o motivo de a educação possuir um

secretario interino, se nesta semana foi nomeado o secretario da assistência

social e da saúde. Cristiane explicou que o secretário interino, senhor Jorge, é

bem pró-ativo e que neste momento de pandemia foi repassado pelo prefeito que

é necessário economizar. Maria Terezinha sugeriu que o Comed faça um ofício

para o prefeito solicitando que seja nomeado um secretário para a educação, uma

vez que estamos em processo de aulas não presenciais. A maioria dos

conselheiros concordou. Carla também pediu a palavra e divulgou que o Sinte

realizou uma live com a temática: saúde do trabalhador em tempos de pandemia,

disponível no facebook. A presidente agradeceu a presença de todos e deu por

encerrada a reunião, sendo da qual eu, Josiane Bernz Siqueira, lavro a presente

ata na qual será assinada pelos conselheiros presentes.
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